

传承红色基因 加强生态建设

“红绿”融合绘就富民锦绣画卷

近年来,太湖县刘畈乡深入践行新发展理念,传承红色文化基因,加强生态文明建设。该乡通过系列举措,盘活红色资源,让红色旅游的发展辐射和带动地方经济的发展;因地制宜,大力发展特色林业、生态农业助力乡村振兴。红旅产业与绿色产业的共同发展,织就一幅“红绿”融合富民的锦绣画卷。

深耕红色沃土 厚植文化自信

“1947年11月9日至12日,刘邓大军在太湖县刘家畈召开会议。这是从挺进大别山到走出大别山战略链中承上启下的会议……”在刘邓大军刘家畈会议旧址,管理员潘新民正在向参观的游客讲述着曾发生在这里的刘家畈高干会议。艰苦卓绝的革命斗争,军民同心的鱼水情深,将人们的记忆拉回到那段红色岁月,这座青砖小瓦结构的清代胡氏新祠,因为承载着这份红色历史,而成了刘畈乡具有重要历史价值的文化旧址。

光、电等现代科技手段复原了不曾磨灭的烽烟记忆。展厅从千里跃进大别山、决策刘家畈、从刘家畈走向胜利、军民鱼水情四个单元展开讲述,重现了刘邓大军战略转移、千里跃进大别山、逐鹿中原、渡江作战等载入史册的伟大瞬间,将刘家畈会议的背景、经过、意义和成果,进行了生动的诠释和深刻的解读。

筑牢绿色屏障 擦亮生态底色

在刘畈乡的山林深处,坐落着一座乌啼山。初闻其名,便不由想起张继名句“月落乌啼霜满天”。这个与古诗遥相呼应的名字,为这座山增添了一丝神秘和诗意。百转千回的蜿蜒道路间,每一个转角处,总是隐藏着未知的风景。穿林间路,青山深处,只见毛竹苍郁,山茶青翠,共同交织成漫山之绿,辉映无尽苍穹,福泽一方百姓。

的传承,也是一份红色资源的保护。“刘畈乡是红色的土地,绿色的家园。这几年,以刘邓大军刘家畈会议旧址为中心,着力恢复了刘伯承、邓小平、陈锡联、桂林栖这些领导人居住地的修缮工作,另外修了红色步道和游客服务中心、乡贤馆,这些红色旅游的发展能辐射和带动地方经济的发展。”刘邓大军刘家畈会议旧址管理员潘新民说。

花海靓丽风景线

春和景明,春花烂漫。连日来,天气晴好,农作物茁壮成长。放眼照湖大地,油菜花鲜艳绽放,遍野金黄,每天一列列“和谐号”“复兴号”高铁从境内花海中飞驰而过,成为一道璀璨的靓丽风景线。

科技特派员兴农富民

“何吉祥用他的专业技术指导我们搞稻蟹共生、稻虾共生这些特色产业,由传统农业转变为特色农业,实现亩均增收3000多元。”太湖县某农业合作社负责人王雨红说。

强化数据支撑 服务经济发展

“作为科技特派员,目前也是驻村干部。我想下步要做好结合文章,一是结合省农科院科技支撑的优势,为地方产业发展提供强劲的科技支撑;二是发挥自身项目优势,把项目示范点建到所在的村,辐射到乡镇;三是结合所在村的资源禀赋,做到一产强、二

展青春风采

“同频共振”,去年村级集体经济收入达到164万元。太湖县大力推进科技特派员队伍建设,积极打造强劲助农队伍,采取“聘、选、派、育”等方式累计选派省市县三级科技特派员185名,实现全县行政村科技特派员服务全覆盖。

新闻广角

天桥村入选 第六批中国传统村落名录

本报讯 日前,国家住建部会同文旅部、文物局、财政部、自然资源部、农业农村部联合印发了《关于公布第六批列入中国传统村落名录村落名单的通知》,公布了第六批中国传统村落名录,全国共有1336个村落入选,其中太湖县牛镇镇天桥村榜上有名。截至目前,该县共有3个传统村落被列入中国传统村落名录,其中汤泉乡龙潭寨村、金鹰村于2012年入选首批中国传统村落。

天华大桥主跨合龙

本报讯 日前,太湖县正在建设之中的天华大桥工程实现主跨合龙,大桥有望在6月初全面竣工。这也是近年来该县在环花亭湖库区投资最大建设的一座“交融融合”大桥。

家门口的“医”靠

本报讯 日前,太湖县政协“爱心”服务志愿分队、医药卫生界别活动室联合县妇联会医卫活动组到寺前镇马龙村开展助力乡村振兴送医下乡活动,弘扬雷锋精神,为山区群众提供便捷、优质的医疗服务。

强化数据支撑 服务经济发展

本报讯 今年以来,太湖县扎实做好法治宣传教育工作,掀起统计普法热潮,护航首季“开门红”。

展青春风采



4月1日,太湖县举办以“强国复兴有我”为主题的青少年风采大赛决赛,11支代表队通过歌舞、曲艺、声乐、朗诵等多种文艺形式,展示了广大青少年健康向上、多才多艺的青春风采和青春激情。

